



МИНИСТР  
ЭКОНОМИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(Минэкономики России)

60  
Президенту России  
Б.Н.Ельцину

103009, Москва, Охотный ряд, 1  
Телетайп 207986

23.11.92 г. № 2229-П

Об организации разработки Удоканского  
месторождения медистых песчаников  
(в дополнение к письму от 17.11.92г.)

Уважаемый Борис Николаевич!

~~В дополнение к ранее представленной Министерством~~  
~~экономики Российской Федерации информации~~ по просьбе  
А.И.Корабельщикова сообщая о возможных формах участия  
предприятий и организаций России и зарубежных инвесторов в  
освоении Удоканского месторождения меди (организация  
разработки, включая проведение тендера, распоряжением  
Правительства от 9 апреля 1992 г. поручена Минпрому  
Российской Федерации и Администрации Читинской области,  
окончательное решение в соответствии с Законом "О недрах"  
должно быть принято Комитетом по геологии и природным  
ресурсам).

В настоящее время рассматриваются три основные формы  
возможной будущей эксплуатации месторождения:

1. Передача прав на разработку иностранным инвесторам.
2. Освоение месторождения собственными силами Российской Федерации с привлечением различных источников финансирования: централизованных капитальных вложений, льготных кредитов, акционерного капитала, собственных средств участвующих предприятий.

ND3845

3. Создание акционерной компании или консорциума с участием российских и иностранных инвесторов, обладающих большими финансовыми возможностями и имеющих опыт строительства крупных высокорентабельных горно-обогатительных предприятий.

Преимущества предоставления права на разработку месторождения иностранным фирмам очевидны: эффективные западные технологии, "ноу-хау", экономия собственных средств и др. Однако, в этом случае доходы российской стороны будут ограничены лишь налогами и платой за природные ресурсы. Для окупаемости затрат значительная часть производимой продукции будет направляться на экспорт, что не позволит сократить зависимость России от поставок меди из других республик. Кроме того, отсутствие законодательной базы не позволяет пока реализовать наиболее эффективную форму предоставления права на разработку иностранному инвестору - концессию. Необходимо будет использовать механизм выдачи лицензий, что допускается Законом "О недрах".

Разработка месторождения в ближайший период только собственными силами затруднена из-за недостатка финансовых ресурсов, в том числе бюджетных средств (как централизованных, так и региональных). Только первоначальные затраты на освоение Удоканского месторождения в ценах 1992 года по экспертной оценке составят около 400 млрд. рублей, потребуются ежегодное выделение 60 млрд. рублей с соответствующими материально-техническими ресурсами. Изыскать и аккумулировать такие средства в нынешней ситуации крайне сложно.

\_\_\_\_\_ сии \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ основу российской части компании может составить группа российских предприятий, сформированная для участия в тендере.

С целью выбора наиболее эффективного и защищающего интересы России подхода к освоению и эксплуатации месторождения и определения наиболее конкурентоспособных российских и иностранных компаний по Распоряжению Правительства Российской Федерации от 9 апреля 1992г. №684-р в настоящее время организовано проведение международного конкурса (тендера) на разработку ТЭО освоения Удоканского месторождения меди. В соответствии с графиком работы Тендерного комитета (председатель - Марченко В.И., заместитель генерального директора департамента металлургической промышленности Минпрома Российской Федерации) официальные предложения заинтересованные участники тендера должны представить в комитет до 15 декабря 1992 года. Далее Тендерный комитет в срок до двух месяцев определит наиболее эффективные предложения.

Окончательное заключение о формах участия и выборе участников освоения Удоканского месторождения медистых песчаников может быть сделано после завершения тендера и рассмотрения предложений по формам участия компаний в освоении месторождения.



А.А.Нечаев

02.OKT1995\* 03845